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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia dezessete de junho do ano de dois mil e vinte 

quatro, iniciou-se a Décima Nona Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo 

Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a 

leitura da Ata da 18ª Sessão Ordinária realizada no dia 10 de junho de 2024. O Vereador 

Renato Figueiredo, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento 

do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a 

Ata da 18ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à 

Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das Matérias do Grande 

Expediente: “Do Poder Executivo Municipal, Resposta à Indicação nº 233/2023 de autoria do 

Vereador Valdir Rodrigues, que  indica ao Prefeito de Imbituba que providencie estudos para 

pintura de faixa de pedestres na Av. Renato Ramos da Silva, em frente aos acessos para a Rua 

Expedicionário, bairro Vila Nova. Do Poder Executivo Municipal, Resposta à Indicação nº 

160/2024 de autoria do Vereador Eduardo Faustina da Rosa, que indica ao Prefeito de 

Imbituba, ao Secretário Municipal da Infraestrutura e Saneamento e ao Diretor do 

DEMUTRAN que promovam a fiscalização de depósito de veículos em via pública, 

notadamente na Estrada Geral da Penha (Rua Manoel Bartolomeu Pacheco), neste Município. 

Requerimento nº35/2024, do Vereador Valdir Rodrigues, Requer com urgência ao Presidente 

da Câmara Municipal de Imbituba  a realização de uma Audiência Pública para Revisão da Lei 

Nº 1.501/1995 que dispõe sobre a prática de Esportes Náuticos em Imbituba. Indicação nº 

170/2024, do Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo Municipal a  manutenção e 

revitalização do toldo da entrada da UBS do Bairro do Campestre. Indicação nº 171/2024, do 

Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo Municipal a manutenção na iluminação 

Pública do Morro do Mirim na margem da lagoa .Indicação nº 172/2024, do Vereador Thiago 

da Rosa, Indica ao Poder Executivo Municipal a  manutenção e revitalização com Saibro ou 

Bica Corrida na  Estrada Geral do Vale das Pedras.Indicação nº 173/2024, do Vereador Thiago 

da Rosa, Indica ao Poder Executivo Municipal a manutenção e revitalização com Saibro ou 

Bica Corrida na Estrada Geral do Morro do Pacheco.Indicação nº 174/2024, do Vereador 

Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo Municipal a manutenção e revitalização com 

Saibro ou Bica Corrida na Estrada Geral do Morro do Mirim. Indicação nº 175/2024, do 

Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo Municipal a manutenção e revitalização 

com Saibro ou Bica Corrida na Estrada Geral do Morro do Maquiné. Indicação nº 176/2024, 

do Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Poder Executivo Municipal a manutenção e 

revitalização da Drenagem e pavimentação, em frente a Escola Belarminda  de Souza 

Pires.Indicação nº 177/2024, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Indica ao Poder Executivo 
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Municipal a aquisição, por meio de convênio com o Corpo de Bombeiros Militar e Samu de 

Imbituba, de dois compressores torácicos automáticos, equipamento que realiza compressões 

cardíacas durante uma parada cardiorrespiratória, auxiliando os socorristas em atendimentos 

dessa natureza.Indicação nº 178/2024, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Indica ao Poder 

Executivo Municipal estudos para uma possível mudança de itinerário nas principais linhas do 

transporte coletivo municipal com vistas a atender os trabalhadores e clientes do Komprão 

Atacadista da Avenida 21 de junho, bairro Village, em Imbituba.Indicação nº 179/2024, do 

Vereador Humberto Carlos dos Santos, Indica ao Poder Executivo Municipal a implementação 

de vaga de estacionamento de curta duração em frente a Clínica São Lucas, localizada na Rua 

Almir de Carvalho, no bairro Paes Leme, para facilitar o acesso de pacientes à referida clínica 

médica, em Imbituba.Indicação nº 180/2024, do Vereador Jesiel Oliveira Antulino, Indica ao 

Prefeito do Município de Imbituba, sob os cuidados do Secretário da SEINFRA, Sr. André de 

Carvalho Francisco, Limpeza e manutenção da Praça Santa Anna, bairro Vila Nova, neste 

Município.Indicação nº 181/2024, do Vereador Jesiel Oliveira Antulino, Indica ao Prefeito do 

Município de Imbituba, Sr. Rosenvaldo da Silva Júnor, sob os cuidados do Secretário da 

SEINFRA, Sr. André de Carvalho Francisco, A reinstalação da academia de ginástica ao ar 

livre, no bairro Paes Leme, neste Município.Da Câmara dos Deputados,  por intermédio da 

Consultoria de Orçamento e Fiscalização Financeira, informações das transferências de 

recursos da União (constitucional, legal e voluntária) ao município de Imbituba. (para quem 

tiver interesse está disponível no Departamento Legislativo).Ofício nº 58/2024, do Comitê da 

Bacia Hidrográfica do Rio Tubarão, do Complexo Lagunar e Bacias Contíguas: Apresentação 

dos resultados do Projeto Diagnóstico do Saneamento Básico– Esgotamento Sanitário no 

território da Bacia Hidrográfica do Rio Tubarão, do Complexo Lagunar e Bacias Contíguas”. 

Finalizadas as leituras do Grande Expediente, em atendimento ao Requerimento nº 

25/2024, o Presidente convocou o Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, 

Prefeito de Imbituba, a Secretária Municipal de Saúde, Senhora Veronice Lucia Milhoreto 

Niehues, assim como a Controladora-Geral do Município, Senhora Rita de Cássia Martins, 

para prestarem informações sobre a Reforma da Policlínica e outras Obras de Reformas do 

município. Sendo assim, fizeram-se presentes a Secretária Municipal de Saúde, Senhora 

Veronice Lucia Milhoreto Niehues, acompanhada da Assessora Jurídica, Dra. Karina Genovez, 

assim como a Controladora-Geral do Município, Senhora Rita de Cássia Martins. Sendo 

assim, a Senhora Veronice, Secretária Municipal de Saúde, iniciou a fazer o uso da palavra: 

“Boa noite a todos. Primeiramente referente à licitação que autorizou a reforma da Policlínica 

foram quatro licitações que foram utilizadas para que fosse feita essa manutenção da 

Policlínica, foram as licitações: 37/2012 que se tratava de serviços de mão de obra, 49/2022 

aquisição de materiais de construção e  mão de obra, 74/2023 dos blocos. A próxima pergunta 

qual empresa está executando a reforma e quais foram os serviços contratados já foi concluída 

a manutenção que foi feita e a reforma foram feitas através da empresa Sabe Engenharia, mão 

de obra MGC e agora está sendo concluída a parte de blocos que está sendo executada. Por 

parte dos apenados com apoio do SEINFRA, fiscalização para colocação dos blocos que 

estavam que foram compra para fazer essa conclusão próxima pergunta, quanto já foi pago 

quanto falta pagar e quantos pagamentos já foram realizados e de quais valores apresentando o 

relatório dos pagamentos com seus respectivos comprovantes. Eu gostaria de passar essa parte 

para Doutora Karina que é assessora jurídica da secretaria para dar continuidade”. Sendo 
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assim, a Dra Karina passou a fazer o uso da palavra, conforme segue: “Boa noite a todos. 

Dando continuidade para a gente não perder muito tempo, cumprimento a todos da casa, o 

total que foi investido nessa reforma totaliza, então, R$231.000,00 de materiais pagos à 

empresa MGC e R$478.852,39 de materiais e serviços pagos a empresa Sabe Engenharia, é 

importante destacar que desses valores que foram pagos a MGC também estão inclusos as 

manutenções feitas nas unidades de saúde do centro do Arroio e do postinho da Vila. 

Acabamos de encaminhar todas as Notas Fiscais e documentos solicitados no requerimento 

para o email do Legislativo, a fim de que o Senhores Vereadores possam analisar, qualquer 

dúvida a gente também está à disposição, quanto ao item 4 e último, se a referida a reforma 

possui projeto, as informações que obtive, porque fazem 62 dias que estou à frente da 

secretaria, então eu não tive detalhadamente qual foi o procedimento que foi utilizado, mas a 

informação que tenho é que foi solicitado o projeto e acompanhamento da equipe de 

engenharia do município, seriam essas nossas respostas”. Na sequência, a Controladora 

Interna da Prefeitura Municipal de Imbituba, passou a fazer o uso da palavra, a fim de 

responder os questionamentos direcionados à Controladoria, conforme segue: “Em relação as 

duas questões que nos foram direcionadas, a solicitação do fornecimento de cópia de 

procedimento que porventura possa ter sido instaurado e nós temos vedações expressas da 

liberação de procedimentos que estejam sendo apurados pela Controladoria, então neste 

sentido, explanar de auditoria que porventura possa estar sendo feito é inviável, nesse sentido 

e essencialmente com relação às verificações que nós vemos fazendo, se há conhecimento dos 

senhores, logo uma auditoria ou de algum trabalho da Controladoria ou das comissões 

processantes de correção. Possivelmente esses rumores são verdades, porque hoje nós 

finalmente, com uma estrutura, uma envergadura maior e depois de planejar estrategicamente 

essa estrutura é possível com uma ampliação dos trabalhos, olhar para então essas frentes bem 

cuidadas proporcionam trabalhos que acabam aparecendo fora e essas conversas, senhor 

presidente, elas acabam refletindo com relação a uma verificação que a gente faça de uma 

matéria específica a partir do momento em que esse objeto de auditoria é dado publicidade 

pode refletir no resultado dos trabalhos que nós obtemos e por isso a dificuldade em publicar 

muitas vezes é sabido, no notório assunto de domínio público, muitos acabam sendo 

publicados, quando nós concluímos as matérias de auditoria são encaminhado para os 

controles externos para investigação pela polícia né. Vários trabalhos de auditoria são projeto 

de investigação policial das últimas operações policiais que nós vimos em andamento, então 

durante o procedimento de investigação e de apuração preliminar que nós chamamos desde o 

início das demandas assim obrigatoriedade da Controladoria, manter sigilo daquilo que é, e é 

demandado né, então por conta disso há essa vedação.” Encerrado o uso da Tribuna, o 

Presidente declarou aberta a ordem do dia da 18ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a 

leitura do Ato da Presidência nº23/2024. Em ato contínuo, o Presidente realizou o registro 

dos vereadores presentes: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina 

da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, 

Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, 

Thiago Rosa e Valdir Rodrigues. Finalizada a ordem do dia, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.611/2024. (Autoriza o Poder Executivo a conceder 

auxílio financeiro a Sociedade Beneficente São Camilo - Hospital São Camilo, e dá outras 

providências.) Após discussão, o projeto foi aprovado em ambas votações por unanimidade. 
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Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.615/2024. (Altera a 

redação do Art. 2°, insere inciso II ao Art.2°, e altera o Anexo I da Lei n° 3804, de 16 de 

dezembro de 2010, que denomina vias no bairro de Morro do Mirim, Município de 

Imbituba/SC, e dá outras providências.). Após discussão, o projeto foi aprovado em ambas 

votações por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento 

nº033/2024. (Requer a convocação do Secretário(a) Municipal de Educação, Cultura e 

Esporte, para comparecer ao plenário desta Casa, no intuito de prestar informações sobre as 

reformas realizadas em escolas e creches de Imbituba.). Após discussão, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do 

Requerimento nº034/2024. (Requer a prorrogação da vigência desta Comissão por mais 120 

dias, visando à conclusão dos seus trabalhos.). Após discussão, o requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário que realize a leitura da 

Moção nº027/2024. (Moção de Congratulação à Pizzaria Galvani, que há 15 anos vem se 

destacando, desde o seu início no ramo de rodízio de pizzas, trazendo inovação e qualidade 

para o setor gastronômico de nossa cidade.). Após discussão, a Moção foi aprovada por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse as 

inscrições dos vereadores para as explicações pessoais, conforme segue os pronunciamentos 

dos vereadores na ordem: Vereador Rafael: “Quero só passar aqui para parabenizar a 

comunidade de Vila Santo Antônio pela Festa durante essa semana, quero parabenizar todos os 

festeiros que tiveram trabalhando, estive acompanhando durante a semana a parte social e 

destacar que é uma comunidade que vem resgatando a parte tradicional é quarta-feira não 

quinta-feira teve o boi de mamão fazia muito tempo que não participava e a comunidade ali 

organizada, junto com todos os festeiros e foi muito bonita, muito bonita, muito bem 

prestigiada então, quero parabenizar e a gente sabe aí que ser festeiro, trabalho de um ano 

inteiro para chegar no final e ter o resultado, principalmente na última semana que é bem 

cansativo participar também. Assim, gostaria de parabenizar todos os festeiros parabéns pelo 

almoço, que ontem também fizeram, Vereador Michel junto com a nossa turma, lá presente, 

muito bem movimentado, prestigiando almoço aí de qualidade e então a minha fala hoje 

Presidente é só parabenizar a comunidade de Vila Santo Antônio e todos os festeiros pela Festa 

de Santo Antônio não deseja aí a todo mundo e é uma ótima semana e que Deus nos abençoe, 

aí porque temos uma semana corrida e de Sessão Solene de Vereadores, boa noite Abraço”. 

Encerrado o único inscrito, o Presidente passou a fazer o uso da palavra, conforme segue: 

“Serei rápido apenas para informar a população que estamos recebendo muitos 

questionamentos sobre a mesma obra, lá na Brasília, da Rua Elza Ondina Carvalho, onde ela 

permanece sem movimentação nenhuma, então já protocolei nessa casa um requerimento 

solicitando informações sobre a obra do processo licitatório nº95 de 2023, a obra de 

pavimentação e drenagem da Rua Elza Ondina Carvalho, aonde também já iniciou a ordem de 

serviço, na qual foi assinada no dia 23 de dezembro de 2023 e já estamos no mês 6 e a obra 

praticamente continua fechada, sem movimentação, os moradores que moram naquela região 

não conseguem ter acesso normal em casa, a empresa simplesmente não tocou mais, já 

solicitei algumas informações, algumas informações meio desencontradas do poder público, 

requerimento para que seja respondido formalmente, em que pé anda obra, porque está parado 

o que tá acontecendo o que vai ser feito, vai ser essa empresa, vai continuar, não vai continuar. 

Os moradores precisam de resposta. Quero agradecer a equipe da Câmara de Vereadores na 
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última sexta-feira, tivemos na última quinta-, tivemos a Sessão Solene Mirim, estou muito 

contente como Presidente de ter a Primeira Sessão Solene Mirim, foram vários homenageados 

os vereadores Mirins, cada um trouxe um homenageado de sua escola, então foi uma 

cerimônia muito bonita, tivemos palestras, tivemos as nossas homenagens e os próximos 

Presidentes, nos próximos anos, continuem com esse projeto da Sessão Solene Mirim, que foi 

muito gratificante, muito bonita e com certeza foi muito importante para os vereadores Mirim 

Gostaria de convidar a todos para a Sessão Solene alusiva ao sexagésimo sexto aniversário de 

emancipação política administrativa de Imbituba a ser realizado nessa sexta-feira, dia 21 de 

Junho às 20:00, no Imbituba Atlético Clube. Enfim, finalizando, convoco os Vereadores para 

a 20ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 24 de junho de 2024, segunda-feira, às 

19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 21hs e 55min, a 19ª 

Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma”, sendo que a íntegra desta 

sessão está disponível em áudio e em vídeo no Youtube e no site da Câmara Municipal de 

Imbituba”. 
 

 

 

 

    Deivid Rafael Aquino                 Leonir de Sousa 

             Presidente                                                        Secretário 
 

 

 


